

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阴有雷阵雨 风力 偏南风2-3级 温度 最高28℃ 最低19℃ 降水概率70% 新闻热线:6765551

2016年6月

7日

星期二

丙申年五月初三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13568号

今日8版

http://www.zynews.cn

## 习近平出席中美对话磋商联合开幕式并发表重要讲话 坚定不移推进中美新型大国关系建设

据新华社北京6月6日电(记者刘华 臧晓程 刘红霞)国家主席习近平6日出席在钓鱼台国宾馆举行的第八轮中美战略与经济对话和第七轮中美人文交流高层磋商联合开幕式,并发表题为《为构建中美新型大国关系而不懈努力》的重要讲话,强调作为世界上最大的发展中国家、最大的发达国家和前两大经济体,中美两国应该从两国人民和各国人民根本利益

出发,勇于担当,朝着构建中美新型大国关系的方向奋力前行。

习近平指出,3年前我同奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤以来,在双方努力下,中美两国在双边、地区、全球层面众多领域开展合作,推动两国关系发展取得新成果,给双方带来了实实在在的、有力促进了亚太地区和世界和平、稳定、发展。中美合作成果给我们最根本的启示就是,

双方要坚持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,坚定不移推进中美新型大国关系建设。无论国际风云如何变幻,我们都应该坚持这个大方向,毫不动摇为之努力。

习近平强调,现在世界多极化、经济全球化、社会信息化深入推进,各国利益紧密相连。零和博弈、冲突对抗早已不合时宜,同舟共济、合作共赢成为时代要求。(下转四版)

## 新乡市党政考察团来郑参观考察

考察团认为,郑州加快转型发展创造了很多值得学习借鉴的经验

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日上午,新乡市委书记舒庆,市委副书记、市长王登喜率领新乡市党政考察团来我市参观考察。

市领导马懿、程志明、胡荟、薛云伟等陪同考察。

考察团先后来到位于经开区的河南保税物流中心中大门保税直购体验中心、普洛斯(郑州)物流园、海创市场创新产业园,位于新郑市的华南城、孟庄镇鸡王社区实地考察。考察团成员看现场、听介绍,深入了解我市在跨境电子商务综合试验区建设、产业集聚区建设、先进制造业培育、新

型城镇化建设等方面的经验做法,并对我市坚持“五大发展理念”、积极适应经济发展新常态所呈现的巨大发展变化、强劲发展态势给予高度赞扬。考察团表示,郑州市很多发展理念、工作举措对新乡市当前正在实施的招商引资、产业转型升级和产业集群发展等工作有很强的学习借鉴意义,将把这些好经验、好做法带回去,认真吸收、积极实践。

河南保税物流中心中大门保税直购体验中心坚持“建设制度高地、抢抓先机优势”发展思路,持续加快建设,呈现出崭新面貌。考察团一行察看了解郑州跨境电子商

务综合试验区建设总体规划、功能分区和制度创新等方面的情况。郑州跨境电子商务综合试验区建设给考察团留下了深刻印象,成员们纷纷拿出手机拍摄。考察团认为,郑州跨境电子商务综合试验区建设的成功之处在于制度创新,这也符合“供给侧结构性改革”的要求,郑州跨境电商综试区建设必将发挥带动作用,实现更大发展。

海创市场创新产业园是郑州市产业转型升级的代表性项目之一。考察团深入海创生产车间认真观看,仔细聆听介绍。郑州利用互联网改造制造业,注重产业链打造、实现产业升级,打造4.0智慧工厂的经验,令

考察团一行赞叹不已。

考察中,产业集聚区在我市蓬勃发展的良好势头、新型城镇化带来的城乡变化和企业在科技创新领域取得的成绩,让考察团一行感觉震撼。舒庆表示,郑州市加快转型发展,创造了很多值得学习和借鉴的经验和做法。郑洛新国家自主创新示范区的获批,是新乡发展的难得机遇,新乡市提出“借势航空港,共建大都市,承担大功能,形成大合力”,希望通过此次考察,认真学习郑州经验,借力发展,积极融入以郑州为中心的复合型大都市建设中,进一步加快新乡发展步伐。

## 我省全面启动小麦托市收购

新华社郑州6月6日电(记者 马意翀)记者6日从中储粮河南分公司获悉,新小麦收获上市,市场价格低于国家托市价。为切实保护种粮农民利益,经中储粮河南分公司等三部门申请,国家有关部门批准,河南省于6月6日全面启动小麦托市收购工作。

河南小麦产量占全国小麦总产量的四分之一。根据国家六部委《关于印发小麦和稻谷最低收购价执行预案的通知》,今年小麦托市价格与去年持平,仍为国标三等1.18元/斤。在仓容准备上,今年河南省将深挖仓容潜力,采取加大去库存力度、维修改造和新建仓容、租赁社会仓容等措施,扩大选点范围,对符合收购规定条件的各类粮食企业库点应设尽设;对仓容不平衡地区的个别不符合条件但有助于解决“卖粮难”的粮食企业,帮助其按照收购要求进行整改合格后,参与最低价收购,增加有效仓容,帮助解决农民“卖粮难”。

在收购结算上,中储粮河南分公司在河南省收储库点全面推广应用“一卡通”结算系统,坚持“谁来售粮、给谁付款”,严格“一车一检一结算”,所有粮款均由中储粮直属库直接支付给售粮人,从源头上杜绝“打白条”问题。同时,要求售粮经纪人签订及时兑付有关农户粮款的承诺,防止“次生打白条”的现象发生。

## 今日高考 同学加油!

河南82万学子赶考 本报祝考生金榜题名

本报讯(记者 王红)又到一年高考时,带着憧憬,带着梦想,今日,全省82万考生走上考场。今年高考,全省所有考场视频监控安装升级为高清摄像头,考场监控实现考生实时定位。

统计显示,2016年河南省普通高校招生考试总报考人数82万人,比上年增加4.8万人。今年是“作弊入刑”后首次高考,

被誉为“史上最严”,防范舞弊成为全省考务工作的重中之重。据省招考办国家教育考试考务指挥中心相关负责人介绍,今年高考,全省2.8万个考场的摄像头全部由标清升级为高清,考生的每个表情、动作都能捕捉到。同时,视频监控实现每个考生的实时定位。

高考期间,全省上下联动的实时考务

体系将实现“无盲点、全覆盖”,范围包括全省18个省辖市、10个省直管县(市)考务中心,以及全省各考点视频监控室、考点试卷保管室、考点保密室、市县级巡查室等。考试期间,全省各级考务中心还将设立网上巡查巡视员,负责利用视频监控系统记录网上巡查中出现的违规考生相关信息,抓拍或者录像,并通过实时通信系统及时

告知相应的考场监考员;记录网上巡查中出现的监考老师的违规信息,并通过实时通信系统及时告知相应考场视频监控监考员。

此外,今年各考点全部使用身份证验证系统及金属探测“无声入场”,通过采取考场监考进场比对、视频监控考后综合比对、考点主考重点比对认定和考试机构考后复审等一系列手段,严肃查处作弊。

### 省领导检查考点安全保障

## 全省654个考点全部设公安勤务室

本报讯(记者 王红)6月6日下午,副省长、省公安厅厅长许甘露来到河南省实验中学考点,实地检查高考安全稳定和交通保障准备工作。

许甘露重点检查了考点公安勤务室、网络监控室和试卷保密室安保情况,以及考点周边治安环境,听取了省招考办、考点负责人、郑州市教育局、郑州市公安局有关工作汇报。针对文化路农业路交叉口等特殊路段,许甘露要求,制订特殊应对方案,加强考点道路交通疏导,快速处置考点周边警情,维护好考场周边交通秩序,为考生营造畅通、安静、有序、安全的考试环境,确保高考车辆和考生顺利安全到达考点。

据介绍,为确保2016年高考平稳有序进行,全省公安机关及早行动,会同教育、工信、工商、无线电等部门采取多种有力措施,对高科技手段作弊展开了专项行动,对涉考犯罪活动严打、严查、严控,努力为全省82万考生创造平安、和谐、有序的高考环境。高考期间,公安机关在全省654个考点都设立了公安勤务室,确保有足够警力及时受理考试现场发现的各类案件线索和报警求助。同时,巡特警、交警部门实时加强道路交通疏导和社会面治安巡逻,确保各个考点安全有序。

## 百名急救人员现场待命护考

本报讯(记者 汪辉 王治)昨日,记者从市紧急医疗救援中心获悉,为做好高考期间的应急医疗救治工作,市紧急医疗救援中心组织96名急救医护人员、24辆急救车流动巡诊,今明两天为高考学子保驾护航。

据介绍,高考期间,负责保障的急救人员和车辆将备足、备齐各种抢救设备、急救药品、物品,救护车及抢救设备时刻保持应急待命状态;有关人员将严格落实工作岗位责任制,坚守24小时值班,确保急救绿色通道和急救网络通信畅通,伤病员及时得到有效、快速救治,确保医疗质量和安全。同时,为不影响考生,急救车辆在巡诊期间将关闭报警器。

此外,急救人员将在各巡诊考点大门口醒目位置待命,巡诊时间为6月7日-8日8:30-11:30、14:30-17:00。参加考试的学子如有不适,请拨打120及时诊治。

## 考生演练“无声入场”

本报讯(记者 王红 文 丁友明)今年高考被誉为“史上最严”,我省也首次实施“无声入场”,考生入场跟以往有何不同?究竟需要注意啥?昨日下午,本报记者提前进入高考考点,实地探访考生“无声入场”现场演练。

15:10,记者进入郑州市47中考点。在理综91号考场门前,记者看到,前来考场“踩点”的考生排队入场。面对每一位考生,监考老师都会首先核对其准考证和

身份证。然后,从头发、耳朵,到衣物、鞋子,监考员都会按照操作规范用金属探测仪对考生进行全面细致的检查,金属探测器未报警为合格,然后进入身份证验证程序。

考生进行身份证验证时,都按要求脱帽、摘眼镜、整理头发后背靠墙坐正,同时伸出手指贴近指纹采集窗进行指纹验证,通过验证后正面拍照入场。“金属探测器报警为不合格,考生自行处理禁

带物品后重新接受全面检查。检查仍不合格交考点复检组进行复检,合格后方可入场。”监考老师陶芳芳介绍,学生准备都很充分,半个小时没有出现一个学生因为服装、饰品违规而无法进场

的情况。“从考生实地演练情况看,我省各高中学校考前培训和教育比较到位,准备比较充分。截至下午3:50,演练都比较顺利。”47中考点副主考栗红涛说。



## 郑州麦收已经过半 专家建议抢收抢种

本报讯(记者 武建玲)虽然不时有雨水“困扰”,但我市夏收工作整体进展顺利。记者从市委获悉,截至昨日,全市小麦已经收获过半。本周,我市多阴雨天气,专家提醒农民朋友要利用农时,抢抓抢种。

据市农委农情统计,全市小麦种植面积229.77万亩,截至昨日16时,已收获128.82万亩,占总麦播面积的56.1%。其中新密市32.5万亩,新郑市35.8万亩,登封市27.5万亩,航空港区11.6万亩,荥阳市12.76万亩,中牟县5万亩。全市已播种秋作物200.78万亩,其中玉米122.88万亩,红薯9.99万亩,花生28.02万亩,蔬菜23.53万亩,瓜类9.55万亩。

记者从市气象部门获悉,本周我市还将以阴雨天气为主。今日,多云转阴,有阵雨、雷阵雨,雷雨时伴有短时大风、短时强降水等强对流天气;8日,小雨转多云;9日,多云转晴;10日,多云转阴;11日,小雨转阴;12日,小雨。

气象专家提醒,农民朋友要及时关注天气变化,把握难得的晴好天气及时收割、晾晒小麦,雨后趁墒播种玉米、红薯、花生等秋作物;露天作业时,要注意防范雷电灾害。

**郑州市人民政府办公厅**  
**关于2016年端午节放假安排的通知**  
各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:  
根据省政府办公厅通知精神,现将2016年端午节放假安排通知如下:  
6月9日至11日放假调休,共3天。6月12日(星期日)上班。  
节假日期间,各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件,要按照规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。  
郑州市人民政府办公厅 2016年6月7日

## 河南129所院校具备高招资格

详细名单登录教育部网站查询

本报讯(记者 王红)高考启幕,昨日记者从教育厅获悉,按照教育部新近公布的2016年具有普通高等学历教育招生资格的高等学校名单,今年,河南55所本科院校可向全国招生。

名单显示,截至2016年5月30日,全国共有2879所高等学校,其中:普通高等学校2595所(含独立学院266所),成人高等学校284所。河南普通高校中(不含11所成人高等学校)具备招生资格的共129所,包括本科

院校55所(含17所民办学院)、高职院校及专科学校共74所(含20所民办学校)。教育部门提醒考生填报志愿时需注意,考生可通过教育部网站(www.moe.edu.cn)和“阳光高考”信息平台(gaokao.chsi.cn),查询详细名

单。不具备资格的高校如果违规招生,其所招学生的学籍、发放的毕业证书国家均不予承认。

按照2016年河南省高招规定,高校须按教育部规定的时间将本校招生章程上传至中国高等教育学生信息网(http://gaokao.chsi.com.cn)“阳光高考”招生信

息发布及管理平台;高校招生章程主要内容应包括:高校全称、校址(分校、校区、经学校主管部门批准的专业办学地点及所含培养专业类别等)均须注明,层次(本科、高职或专科),办学类型(如普通

或成人高校、公办或民办高校或独立学院、高等专科学校或高等职业技术学院等),招生计划分配的原则和办法,预留计划数及使用原则,外国语言文学类专业培养对外语的要求,身体健康状况要求,录取规则(如有无相关科目成绩或加试要求,对加分或降低分数要求投档及投档成绩相同考生的处理、进档考生的专业安排办法等),学费标准,颁发学历证书的学校名称及证书种类,联系电话、网址,以及其他须知等。

《郑州观察》(iOS版)客户端  
《郑州观察》(Android版)客户端  
郑州日报官方微信